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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Partito Democratico
PROTOCOLLO GENERALE   n° 150720 del 15/06/2020
Modena, 15/06/2020 

Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco

Agli Assessori Competenti
INTERROGAZIONE

 con carattere di urgenza
Oggetto: ATTIVITA’ NEL MESE DI LUGLIO NELLE SCUOLE DELL’INFANZIA COMUNALI
Premesso che: 

· Con decreto del presidente del consiglio dei ministri 23 febbraio 2020  si stabiliva la sospensione delle attività didattiche in presenza nelle scuole di ogni ordine e grado, comprese le scuole dell’infanzia, a seguito dell’emergenza COVID-19

· tale sospensione è stata prorogata con successivi DPCM fino alla data di chiusura dell’anno scolastico

· il DPCM del 17 maggio 2020 ha previsto la possibilità di attività in presenza con l’infanzia dal 15/06/2020, con modalità specificate da protocolli seguenti, permettendo di fatto la ripresa dell’attività anche nelle scuole dell’infanzia, fino al 26/06

· il periodo della quarantena e le chiusure, in particolare, delle scuole di ogni ordine e grado e di molte attività del mondo del lavoro hanno creato condizioni di straordinarietà, mai arrivate a tali livelli nemmeno nel periodo del secondo dopo guerra. Questo ha causato un rovesciamento di prospettiva temporale per le stesse aziende, le quali nei giorni scorsi hanno ipotizzato di no chiudere le proprie attività in agosto, e per le famiglie che hanno indicato in modo maggioritario la necessità di servizi nei mesi estivi di luglio e agosto;

Considerato che:

· Nel consiglio comunale del 11/06/2020 il sindaco ha comunicato che nel mese di luglio non sarebbe stato possibile applicare la continuità di presenza delle insegnanti delle scuole dell’infanzia comunali, come da “Protocollo d’intesa con i sindacati per il prolungamento estivo nelle strutture comunali”, firmato nel febbraio 2017, che nel triennio 2017-2019 ha permesso la presenza di personale docente e non docente nelle prima due settimane di luglio;

· tale impossibilità è stata determina dal mancato accordo tra le parti per il rinnovo del Protocollo stesso;

· l’Amministrazione comunale, con un comunicato del 10/06/2020 ha espresso la volontà di “garantire attività estive rivolte ai bambini della fascia di età 3-6 anni mettendo a disposizione anche le proprie scuole d’infanzia per tutto il mese di luglio, non solo nelle prime due settimane come negli ultimi anni, nelle modalità che saranno approfondite nei prossimi giorni e nonostante l’indisponibilità delle rappresentanze sindacali della funzione pubblica per ciò che riguarda l’impiego del personale comunale”.
· il prolungamento dell’attività delle scuole dell’infanzia con le insegnanti della scuola, anche solo per metà del mese di luglio, avrebbe permesso di dare continuità alla ripresa dal 15/06/2020, recuperando con maggiore efficacia il lungo periodo di assenza dei bambini dalla scuola materna, con particolare attenzione all’età dei 5 anni, la quale, essendo a fine ciclo, necessità di miglior cura rispetto al passaggio alla scuola elementare e al saluto di amici, maestre e personale scolastico;

· il prolungamento dell’attività delle scuole dell’infanzia con le insegnanti della scuola, anche solo per metà del mese di luglio, avrebbe permesso una migliore osservazione degli effetti della quarantena sui bimbi e, di conseguenza, delle loro famiglie, anche in riferimento ai minori più fragili, maggiormente segnati da questo periodo straordinario e in ulteriore difficoltà nella ripresa di una vita sociale comunque diversa dalla consuetudine dei mesi precedenti alla crisi del COVID-19

· l’educazione e cura della prima infanzia (Early Childhood Education and Care – ECEC) è sempre più considerata la fase del ciclo educativo fondamentale per l’apprendimento permanente e per lo sviluppo della persona, così come ben delineato dalla Raccomandazione del Consiglio relativa ai sistemi di educazione e cura di alta qualità della prima infanzia del 22 maggio 2019;
S’interroga l’Amministrazione comunale per sapere: 
· come sarà organizzata l’attività nelle scuole dell’infanzia del mese di luglio, con quali soggetti e quali priorità di obiettivo;

· quali differenze sostanziali ci saranno rispetto alla mancata applicazione del Protocollo e, di conseguenza, quali erano le modalità di lavoro concordate nel “Protocollo d’intesa con i sindacati per il prolungamento estivo nelle strutture comunali” e quali sono le cause principali della mancata applicazione in questa estate 2020;
· se ci sono accordi e/o organizzazioni differenti nelle scuole materne gestite dalla Fondazione Cresciamo e in quelle date in appalto a soggetti del privato-sociale

· quali iniziative di contatto e/o attività a distanza erano state attivate nelle scuole materne comunali, o della Fondazione Cresciamo o in gestione in appalto

· se è possibile rilevare gli effetti dei tre mesi di quarantena sui bimbi dell’età 3-6 anni e le conseguenze di una ripresa sociale comunque condizionata da distanziamento e procedure di comportamento molto delineate, quindi non immediatamente attuabili dalle bimbe e bimbi della scuola d’infanzia;

  Vittorio Reggiani

Si autorizza la diffusione a mezzo stampa
3

